

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 50 (2072) Воскресенье, 26 апреля 1959 г. Цена 15 коп.

Трудиться на полях по-ударному

С каждым днем все шире развертываются в нашем районе весенние полевые работы. Наступил один из самых ответственных этапов борьбы за высокий урожай 1959 года—первого года семилетки.

В комплексе предпосевных агротехнических мероприятий важное место занимает весенне боронование полей. Сохранить влагу, не допустить иссушения почвы—значит создать благоприятные условия для роста и развития сельскохозяйственных культур, обеспечить прибавку урожая. Главное же—проводить закрытие влаги в самые сжатые сроки.

Эта горячая пора не застигла врасплох механизаторов совхоза «Чумайский». Они своевременно подготовились к началу полевых работ. Было установлено наблюдение за почвой. По мере подсыхания отдельных массивов немедленно приступали к боронованию.

Быстрое просевание почвы потребовало от механизаторов высокой организованности и напряжения в труде. И они с честью выдержали первый экзамен весны. В Центральном отделении, где управляющим т. Железовский, прибивка влаги почти на всей площади проведена в течение трех дней.

С первых дней полевых работ люди выполняют и перевыполняют нормы выработки. Трактористы Центрального отделения совхоза Василий Даньков и Василий Кацаев в сутки заборонивали по 105 гектаров каждый. Самоотверженно трудятся на полях водители тракторных агрегатов Олег Коваленко, Григорий Железовский, Николай Пересыпкин. С 24 апреля здесь началось предпосевное дискование почвы.

Организованно включились в полевые работы колхозы имени Ленина, «Трактор», «XVIII партъезд» и другие. В сельхозартели «Путь Ильича», например, в течение двух дней было забороновано 600 га.

По-ударному трудятся механизаторы колхоза имени Ленина. Трактористы Василий Коноваленко, Михаил Егоров и другие значительно перевыполняют сменные нормы выработки. Люди живут на полевых станах, для них созданы хорошие культурно-бытовые условия, организовано общественное питание.

В целях повышения трудовой активности колхозников, правление артели и партийная организация разработали и утвердили меры поощрения передовиков соревнования на весеннем севе, о чем сегодня рассказывает в нашей газете секретарь партбюро колхоза Василий Поликарпович Маркионов.

В эти дни повсеместно обсуждается письмо членов полеводческой бригады колхоза «Передовик», Анжеро-Судженского района. «Товарищи механизаторы и работники полеводческих бригад!—говорится в письме.—Если мы все за счет высокой культуры земледелия увеличим сбор урожая на 3—5 центнеров зерна с гектара, то только по нашему району это составит дополнительно 600—800 тысяч пудов, а по области в целом—десятка миллионов пудов хлеба!

Давайте же соревноваться за звание бригады высокой культуры земледелия, за полноценное использование каждого гектара земли!»

Этот патриотический призыв анжеросудженцев находит горячий отклик среди колхозников и работников совхоза. Труженики нашего района не пожалеют своих сил для того, чтобы с честью выполнить принятые на 1959 год социалистические обязательства, добиться в первом году семилетки высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Фронт полевых работ ширится с каждым днем. Не сегодня-завтра начнется сев. Провести его в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне—боевая задача. Чтобы ее успешно выполнить, работа на полях должна идти по-ударному, так, как требуют от хлеборобов исторические решения XXI съезда КПСС.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Полны решимости

Все шире развертываются полевые работы в нашем колхозе. Механизаторы нынче полны решимости и энергии провести сев в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Вчера мы закончили прибивку влаги на 325 гектарах пашни и 2298 гектарах зяби. Особенно успешно прошло боронование во второй комплексной бригаде, руководимой Михаилом Егоровичем Васильевым.

Со значительным перевыполнением норм выработки трудились на закрытии влаги трактористы Василий Петин, Александр Архипов, Константин Никитин, Алексей Шапошников и другие.

И. Семенов,
председатель колхоза
им. Сталина.

★ ★ ★

Хлеборобы сельхозартели «Искра Ленина» полным ходом ведут полевые работы. На 25 апреля здесь было забороновано в два следа 400 гектаров зяби и продисковано лущильниками более 100 гектаров.

Хорошо потрудились на этом участке работы трактористы Иван Бобринев, Иван Фисенко и Илларион Беляков.

Вчера механизаторы выехали в поле для посева вико-гороховой смеси. Эта работа поручена лучшему трактористу колхоза Анатолию Мурашкину и селянщикам Ивану Мельникову и Константину Иванову.

Сейчас ведется воздушно-тепловой обогрев и проправливание семян. В ближайшие дни начнется массовый сев.

В. Мурашкин,
председатель колхоза.

★ ★ ★

Успешно ведут работы по закрытию влаги механизаторы нашей сельхозартели им. Кирова. На 25 апреля уже было забороновано 620 гектаров. Только за один день в пятницу на 9 тракторах механизаторы закрыли влагу на 300 гектарах зяби. Сегодня-завтра завершаем эту работу и приступаем к севу.

И. Логинов,
председатель колхоза.

Она любит свое дело

Пелагея Андреевна Дрыгина всего лишь 26 лет, но за ее плечами уже одиннадцатилетний стаж работы в колхозном производстве. Члены сельхозартели «Маяк Ильича» и все жители села Алчедат знают Пелагею Андреевну как неутомимую труженицу.

Пятнадцатилетней девочкой пришла она в полеводческую бригаду и стала работать помощником повара. Что и говорить, вначале было трудно. Приходилось ежедневно раньше всех вставать и позже всех ложиться. Но никому молодая работница не жаловалась.

Со временем появилась смекалка в работе, уверенность в своих силах. Полина стала уже самостоятельно работать поваром. Не было такого случая, чтобы молодая повариха не угодила хлеборобам в приготовлении пищи. Не раз выносили ей на собраниях благодарности, отмечали хорошую работу ценных подарками.

В 1957 году на животноводческую ферму потребовалась доярка. Еще раньше Пелагея Андреевна слышала, что там трудно работать.—Но я ведь никогда от трудностей не бегала,—сказала она себе,—и попросила председателя колхоза направить ее на ферму. Так Пелагея Андреевна Дрыгина стала дояркой.

Как мы будем поощрять передовиков соревнования

Беседа с секретарем партбюро колхоза им. Ленина тов. Маркионовым

В прошлом году весенне-полевые работы в нашем колхозе были проведены быстро и организованно. Этому в значительной степени способствовали действенное социалистическое соревнование, развернувшееся между бригадами и агрегатами, отдельными полеводами и механизаторами, а также система поощрительных мер, которая применялась в зависимости от результатов труда и качества работы.

Нынче, во время подготовки к весеннему севу, партийная организация колхоза провела большую разъяснительную работу среди механизаторов и полеводов. На проходивших совещаниях, посвященных этому вопросу, трактористы, селянщики и прицепщики приняли на себя конкретные социалистические обязательства и выразили единодушное желание активно бороться за высокую выработку и отличное качество.

Как и в прошлом году, правление колхоза совместно с партбюро разработали и утвердили условия социалистического соревнования и меры поощрения передовиков, добившихся наилучших показателей.

Итоги работы мы думаем подводить в конце каждой пятидневки. Бригаде, занявшей первое место по выработке на условный трактор, при высоком качестве выполненных работ, вручается переходящее красное знамя и посылка различных вещей общей стоимостью в 100 рублей.

Экипажу тракторного агрегата, добившемуся самой высокой выработки и строго соблюдавшему агротехнику, вручается красный вымпел, а его членам выдаются денежные премии. Трактористу—25 рублей, селянщику—20, а прицепщику—15 рублей.

Мы думаем, что такие меры поощрения повысят у людей не только материальную заинтересованность, но и моральную ответственность за быстрейшее проведение весеннего сева и качество полевых работ.



Ставропольский край. С января этого года колхоз имени Шаумяна Георгиевского района перешел на ежемесячную денежную оплату труда колхозников.

В результате этого мероприятия возросла материальная заинтересованность членов сельхозартели, повысилась производительность труда и увеличился их заработка.

На снимке: заведующий птицефабрикой колхоза имени Шаумяна Василий Филев выдает заработную плату птичникам Галине Лесновой, Надежде Плазуновой и Анастасии Бандилет.

Фото В. Михалева.

Фотохроника ТАСС



чила от каждой коровы своей группы по 1800 литров молока, а в прошлом году уже около 2000 литров. На 1959 год, первый год

семилетки, Пелагея Андреевна взяла обязательство надоить от каждой коровы по 2400 литров молока.

Слова передовой доярки не расходятся с делом. За первый квартал она надоила по 332 литра на корову. Сейчас среднесуточный надой от каждой коровы составляет около 7 литров. Дрыгина готовит своих животных к выгону в поле. Все они имеют хорошую упитанность.

Тепло отзывается о Пелагеевне председатель колхоза Алексей Иванович Будко. Он рассказывает, что эта доярка большую часть суток проводит на ферме, особенно в дни растления коров. Неплохого мнения о Пелагеевне и заведующий фермой Василий Григорьевич Дрыгин.

Скромная труженица Пелагея Андреевна Дрыгина каждый день вносит свой вклад в общую борьбу за досрочное выполнение семилетнего плана.

Впереди еще большая, светлая жизнь, полная радостного созидающего труда. И хочется на кануне международного праздника—Первого мая—пожелать Пелагеевне Дрыгиной еще больших успехов в труде и счастья в жизни.

З. Варфоломеева.

Продолжают изучать решения XXI съезда КПСС

Работники госбанка, райфинотдела и сберкассы продолжают изучать исторические решения XXI съезда КПСС. Коммунисты и комсомольцы, работающие в этих учреждениях, занимаются в кружке, пропагандистом в настоящее время является бухгалтер райфо П. И. Воронина. Занятия проходят два раза в месяц.

С большим интересом обсуждался слушателями кружка тот раздел доклада товарища Н. С. Хрущева, в котором содержатся новые теоретические выводы о путях перехода от социализма к коммунизму. При изучении этого раздела занятия проходили с повышенной активностью, было очень много вопросов.

Не меньший интерес вызывают у слушателей вопросы международного положения.

— И вообще надо отметить, что в этом году политучеба у нас проходит более организованно, — говорит секретарь парторганизации Алексей Егорович Невинский. — Добросовестно, с чувством высокой ответственности относятся к занятиям в кружке коммунист А. Д. Ефремов, комсомолки Н. П. Стукалова, Т. Ф. Яшина и другие.

В. Алешин.

Портрет вождя

В Государственном музее туркменского изобразительного искусства хранится один из первых ковров, где, кроме национальных орнаментов, имеется и сюжетный рисунок: там изображены портрет Ильича, серп и молот и надпись: «Долой калым!». На ковре умело сочетаются — текинский, иомудский, салырский и другие орнаменты, как бы символизируя единство ранее раздробленных туркменских племен.

Недавно стало известно, кто автор ковра. Им оказалась член сельхозартели «Туркменистан»

Байрам-Алийского района Баби Ахмедова, которая соткала этот ковер вместе со своими сестрами Патма и Энеджан. Сейчас ей около шестидесяти лет. Велика была радость мастерицы, когда она узнала, что ее ковер хранится в музее. Для нее он дорог еще и потому, что она впервые соткала на ковре портрет В. И. Ленина.

— Я никогда не забывала о том, — рассказывает Баби, — с каким усердием и любовью мы ткали тогда ковер с портретом великого вождя!

(ТАСС)

Основные задачи последнего учебного месяца

Последний учебный месяц в наших школах ознаменовался принятием первой сессии Верховного Совета РСФСР пятого созыва Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в РСФСР».

В первом разделе Закона о средней школе в первой статье записано: «Ввести в РСФСР повсеместное всеобщее обязательное восьмилетнее образование всех детей и подростков в возрасте от 7 до 15—16 лет»...

Далее в Законе говорится: «Учебно-воспитательная работа в восьмилетней школе должна быть построена на сочетании изучения основ наук, политехнического обучения и трудового воспитания, широкого вовлечения школьников в доступный их возрасту общественно полезный труд».

В претворении в жизнь Закона о перестройке народного образования особо важную роль и значение, как фундамент дальнейшего обучения в средних и старших классах, приобретают начальные классы. Учителям начальных клас-

сов нужно ежедневно и глубоко продумывать и улучшать организацию учебного процесса, прежде всего, методов обучения, так как только от учителя будет зависеть, чтобы учащиеся начальных классов хорошо читали, правильно писали, безошибочно делали вычисления на все

четыре арифметические действия, умели быстро решать простые арифметические задачи, имели первоначальные понятия о природе, о труде советских людей и любили сами труд, чтобы все дети были физически развиты, имели художественный вкус и развитую речь.

Остался один учебный месяц, а решить надо большие и ответственные задачи по итогам учебного года — закончить изучение программного материала, повторить пройденное и как неотъемлемую часть — выполнить ряд практических работ на пришкольно-опытном участке, принять участие в общественно полезном труде.

При повторении учебного материала, каждый учитель в своем классе должен уделить большое внимание ученикам,

которые слабо или посредственно усвоили тот или иной программный материал и закрепить его так, чтобы перевод учащихся в старшие классы был обоснованным на твердых знаниях и ученик в последующем классе учился успешно.

Учащимся, которым будет назначено учебное задание на лето, школа должна помочь выполнить их своевременно и надлежащим образом, а для этого нужно организовать консультации, индивидуальные и групповые занятия под руководством опытных учителей.

В последний учебный месяц в полную меру сил необходимо развернуть работу на пришкольно-опытных участках в каждой школе по привитию учащимся начальных классов трудовых навыков в сельском хозяйстве. Много полезного и нужного в жизни получают дети, работая на пришкольных участках. Здесь им потребуются теоретические знания математики, природоведения, знания труда и трудовых навыков, физическая закалка и трудовая дисциплина.

Дети любят труд, особенно, если он хорошо организован и они сами видят его результаты. Очень важно на школьно-опытном участке правильное размещение культур с соблюдением севооборотов. Начальные классы выращивают овощи, а для этого им нужно подготовить грядки. Сделать

эту работу надо так, чтобы весь участок имел строгие линии, здесь детям потребуются знания математики в практическом применении. Уход за растениями потребует знаний природоведения и организации труда. Работа на пришкольном участке не должна закончиться одним месяцем.

Она потребует периодической работы детей в течение всего летнего периода, от посева и до уборки урожая.

Многие школы района уже ведут подготовительную работу на пришкольных участках: удобряют их, выращивают овощную и цветочную рассаду, проверяют всхожесть семян, готовят инвентарь, а скоро приступят к работе и на самом участке.

Нужную и интересную рабо-

ту начали школы района по уходу за птицей и мелкими животными. Так, в Орлово-Ро-

зовской семилетней школе уже месяц полностью ведут уход за 1000 цыплятами, в К-Смоленской семилетней школе на ферме 1088 цыплят, в В-Чебулинской средней школе — 1500, в Усть-Сергинской — 300 утят. Многие школы района готовы к дальнейшему приему цыплят.

Чумайская, В-Чебулинская средние школы, Николаевская, Покровская семилетние школы, Кубаевская, Н-Алексеевская начальные школы приступили к организации кролиководческих ферм. Поголовье пока не велико — 70 кроликов, но оно с каждым днем прибывает. Но есть еще начальные школы, которые данной работе не уделяют достаточного внимания.

Надо помнить, что обязанность каждого учителя является активное участие в подготовке учащихся к жизни, к общественно полезному труду.

Соединение труда и учебы поднимет всю учебно-воспитательную работу на уровень задач нового важнейшего периода — периода развернутого строительства коммунистического общества.

П. Норовичук,
за в. райпредкабинетом.

Результаты творческого труда

Начался учебный год. Преподаватель физики в В-Чебулинской средней школы Леонид Александрович Колмаков, зайдя в физкабинет, перебирал имеющиеся приборы, на глядные пособия.

— Беден, очень беден кабинет, — думал он. — С таким оборудованием трудно построить урок в соответствии с требованиями политехнической. Теоретический материал, не подкрепленный, не проверенный на опыте самими учащимися, будет усваиваться слабо.

Но он не из тех, кто останавливается перед трудностями. Верен своему долгу, призванию Леонид Александрович решил трудиться, конструировать, создавать вместе с учащимися.

Шли дни за днями. В школе создался кружок юных физиков. Все больше и больше ребят из старших классов приходило на занятия этого кружка. Проводились интересные опыты, лабораторные работы. Руководитель педагог Колмаков ставит перед кружковцами задачу: своими силами оборудовать школьный физкабинет.

Юношеский задор старшеклассников, их стремление больше знать, уметь что-то создавать выплыли на простор. Каждый получил определенное задание и приступил к работе.

Делались электрозвонки, радиоприемники сетевые и батарейные, модели электротракторов, прибор для изучения электромагнитных колебаний, монтировались генераторы высокой частоты, различные схемы.

Десятиклассник Николай Филонов сел за рабочую схему фотореле. Вот схема готова, но напряжение не то. Пришлось перебирать. А когда перебрал, стало слабым освещение. Трижды переделывал

Николай свою работу, но не отступил. Схема заработала.

Много было неудач у восьмиклассника Мещанинова в работе над моделью действующего электротрактора. Однако при каждом затруднении ученика руководитель кружка находил ободряющие слова, рекомендовал, что дополнительно прочесть в учебнике, советовал, как исправить ошибку. Ученик загорался верой в победу и делал.

Так каждый кружковец, чувствуя поддержку своего учителя, брал одно препятствие за другим, достигал намеченной цели.

Заработала схема для изучения электромагнитных колебаний, которая облегчила десятиклассникам изучение целой темы. Ее создали Виктор Петраков, Владимир Берлюб-

ский, Александр Манузин, Александр Седнев и другие ученики.

Физкабинет пополнился оборудованием. Если бы покупать это оборудование, то обошлось бы в копеечку. 1130 рублей — вот максимальная стоимость того, что сделали для школы кружковцы. Пользу, которую получили ученики, выразить рублем нельзя. Трудясь над своей работой, каждый чертил, рассчитывал, испытывал, читал. Это привело к повышению успеваемости по физике, математике и черчению, прививало любовь к труду, вырабатывало усидчивость, настойчивость и, в конечном счете, ребятам прививались навыки практического труда. Создавая материальные ценности, они радуются своим творениям.

К. Михайлов.



Один день тружеников колхозной деревни

* * *

Недавно мы побывали в селе Н-Казанке, где находится третья комплексная бригада колхоза «Путь к коммунизму». Осматривая большое бригадное хозяйство, встречаясь с рядовыми тружениками артели и беседуя с ними, невольно приходишь к выводу: как много у этих людей повседневного трудового героизма, как много сил вкладывают они в общегородную борьбу за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства.

Сегодня мы публикуем материалы, рассказывающие о трудовых буднях членов третьей комплексной бригады колхоза «Путь к коммунизму».

* * *

Для колхозных новостроек

Среди высоких штабелей круглого леса виднеется пилорама. Вот уже несколько дней она не работает. Это вызывает тревогу и у бригадира Мегиса, и у председателя колхоза Михаила Ивановича Квасова. Да и как не беспокоиться? Пиломатериал нужен до зарезу: строятся гараж, молокоприемные пункты, а теса нет. Вот вот начнется сооружение четырехрядного коровника, свинарника, зернохранилища и везде нужны тес, плахи, бруски...

Словно говорившись, бригадир и председатель встретились у пилорамы.

— Ну, как ваши дела, Порфирий Григорьевич? — спросил Квасов пилорамщика Мегиса, хлопотавшего возле своей машины.

— Да, вот, мотор заменил. У этого шкив побольше. Поменьше будет нагрузка на раму. Дело-то может лучше будет. Помогите-ка мне его на место поставить.

Вместе с бригадиром и председателем Порфирий Григорьевич устанавливают мотор. Им помогают моторист электростанции Михаил Фисенко и электрик колхоза комсомолец Анатолий Казулин. Повозиться пришлось долго. То болты не подходили, то ремень слетал. Но упорство людей победило. По сигналу Порфирия Мегиса электрик Анатолий Казулин включает рубильник и пилорама начинает работать. Острооточенные пилы вгрызаются в первое бревно, которое медленно продвигается вперед. Через 5—10 минут оно распалось на плахи.

— Теперь пиломатериал у нас будет, — сказал Порфирий Григорьевич, — протирая опилками промасленные руки.

— На сегодня, пожалуй, довольно. Надо сходить домой, умыться, поужинать, да и в клуб. Ведь сегодня там собрание и концерт, наверное, будет.

Новая электростанция

На производственных объектах третьей бригады установлено около двух десятков моторов, приводящих в движение пилораму, мельницу, водокачку, подъемный кран, сепаратор, электросварку, токарный, сверлильный, долбежный и другие станки. Да на освещение ферм и домов колхозников расходуется не менее 20 киловатт электроэнергии.

Мотористы электростанции Михаил Васильевич Фисенко и Александр Никифорович Петренко, известные ветераны-механикаторы, ни раз говорили Николаю Мегису:

— Велика нагрузка, Николай Иосифович. Даже самые важные производственные объекты, такие, скажем, как пилорама, мельница и водокачка одновременно работать не могут. Приходится включать их по очереди. А ведь это приводит к простоям. Пора бы и новую электростанцию заводить, помощнее.

Вопрос о покупке электростанции обсуждался на правлении колхоза и был решен положительно.

Недавно новая электростанция «К-150» мощностью 50 киловатт приобретена и доставлена в бригаду. Мотористы

Фисенко и Петренко с большой любовью взялись за установку нового более мощного агрегата.

— Теперь наша сила прибавилась, — с уважением отзываются они о своей новой машине.

В красном уголке молочнотоварной фермы мы встретились с учетчиком Натальей Лаврентьевной Скалоузуб. Она только что подвела итоги работы доярок за две декады апреля и за минувшие сутки.

— В апреле на первое место в соревновании, — говорит Наталья Лаврентьевна, — вышла член КПСС Прасковья Старчук. Среднесуточный надои на одну фурражную корову у нее составляет около 10 литров, а за 3 месяца она надоила от своей группы коров более 700 литров.

— Имя Старчук, — продолжает учетчица, — заносится на Доску почета.

На стене красного уголка висит большой лист бумаги с прорезью для фамилии передовой доярки и ее показателя работы. Вверху крупными буквами написано: «Кто сегодня за три месяца получила от своих 11 коров более 800 литров, а Лиза за это же время — около 650 литров».



Астраханская область. Животноводы сельхозартели имени Шести павших коммунаров Наримановского района из года в год увеличивают производство мяса. Уже в первом квартале этого года они продали государству на мясо 290 голов крупного рогатого скота общим живым весом 1.192 центнера. Это составляет 224 процента полугодового плана.

На снимке: передовой бригадир колхоза имени Шести павших коммунаров Халим Дусунгалиев.

Фото А. Леонтьева.

Фотохроника ТАСС

Скоро откроются детские ясли

У заведующей детскими яслими Анны Филипповны Железко тоже много заботы. Дни через 2—3 открываются детям. Надо малышам приготовить хорошую встречу.

— Николай Иосифович, — обратилась она к бригадиру, — нужен материал на простыни.

— Идите выпишите в контуре распоряжение, я подпишу и получите на складе.

— Как у вас помещение? — спросил в свою очередь Мегис у заведующей детскими учреждениями.

— Все в порядке, Николай Иосифович. Стены побелены, полы помыты. На окнах повесили тюлевые шторы. Посуда тоже есть, а продукты получим в тот день, когда детей принимать будем.

Детные матери третьей бригады, занятые на полевых работах, могут не беспокоиться за своих малышей.

Птицеферма стала доходной

Года три тому назад птицеводство в колхозе «Путь к коммунизму» не пользовалось большим уважением.

— Ненадежная эта отрасль, — говорили колхозники. — Сколько ни берем в инкубаторе цыплят, а толку нет. Большая часть из них гибнет, а те, что выживут, сами едва существуют. Ни яиц, ни мяса. Одним словом — не ферма, а горе, сплошные убытки.

Сейчас таких разговоров о птицеферме не услышишь. В прошлом году она дала артели доход более 20 тысяч рублей, а нынче ее доходность еще возрастет.

...На южном, пологом склоне, спускающимся к широкому пруду, стоит длинное новое здание, огороженное высоким частоколом. В просторном дворе стоят несмолкаемый гомон. То и дело слышится заливательное пение петухов и звонкое кудахтанье кур.

С бригадиром комплексной бригады Николаем Иосифовичем Мегисом мы проходим в помещение. Возле двери, ведущей в другое отделение, на минуту останавливаются. Там, за дверью, слышится непрерывный писк.

— Что это?

— Цыплята, — отвечает бригадир.

Просторная комната заставлена клетками, расположенным в два яруса. Оставлены только небольшие проходы, в которых мы заметили дежурных птичниц Пелагею Ивановну Попову и Дарью Григорьевну Леонову. Они промывали поилки, чтобы налить их свежей водой.

— Как чувствуют себя ваши питомцы? — спросили мы колхозниц.

— А что им не жить? — ответила Пелагея Ивановна. — В помещении, как видите, тепло, в клетках не тесно, кормов вволю. Знай расти, да силы набирай.

В самом деле, постояв минут пять, мы почувствовали, что становится жарко. Температура воздуха была не ниже

25—27 градусов по Цельсию.

— Вот видите, — продолжает Пелагея Ивановна, — в верхнем ярусе клеток у нас размещены цыплята, полученные с инкубатора 9 апреля, а в этих, нижних — 4 апреля. Которые помоложе, им и тепла побольше требуется, — поясняет птичница. — В каждой клетке находится по 60—70 цыплят, им не тесно, друг друга они не давят. Поэтому и отход у нас небольшой.

— А как вы их кормите и сколько раз в сутки?

— Первые 2—3 дня давали варенные яйца и творог, затем разнообразную крупу: пшенку, дробленые ячмень и пшеницу, мешанку из печенного хлеба с добавлением моркови, зелени, рыбьего жира, мела и вареного мяса. Все составные части мешанки мы пропускаем через мясорубку. Кормим цыплят 6 раз в день, в поилки столько же раз подливаем свежей воды.

— Заботливый уход и разнообразное кормление положительно сказываются на росте молодняка. Все цыплята чувствуют себя хорошо. У старших уже появились перышки.

— Заботливые у нас птичницы, — сказал мне, выходя во двор, Николай Иосифович Мегис. — С тех пор, как на ферме стали работать эти пожилые колхозницы Елизавета Адамовна Телятник, Пелагея Ивановна Попова и Дарья Григорьевна Леонова, птицеводство стало заметно поправляться. Вот и нынче мы сдали на инкубатор и продали государству около 30 тысяч яиц от 1500 кур-несушек. Думаем еще и уток развести.

Вечером в сельском клубе

— Тесноват наш клуб, — говорят колхозники, рассаживаясь по лавкам. Пора бы и новый построить.

Действительно, в помещении было тесновато. Сюда после трудового дня, собирались полеводы и животноводы бригады, механизаторы и сельская интеллигенция, чтобы отметить 89-ю годовщину со дня рождения великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина.

Торжественное собрание открывает председатель колхоза тов. Квасов. Он представляет слово учителю истории Сидору Александровичу Кузнецovу.

Внимательно слушают собравшиеся доклад о жизни и деятельности гениального вождя и учителя, друга всех трудящихся Владимира Ильича Ленина. И у каждого невольно растет и укрепляется желание: «Жить и работать полленински, по-коммунистически!»

После доклада учащиеся школы дали концерт, который был тепло встречен слушателями.

Довольные и отдохнувшие, расходились труженики колхозной деревни по домам.

Растут надои молока

В красном уголке молочнотоварной фермы мы встретились с учетчиком Натальей Лаврентьевной Скалоузуб. Она только что подвела итоги работы доярок за две декады апреля и за минувшие сутки.

— В апреле на первое место

в соревновании, — говорит Наталья Лаврентьевна, — вышла член КПСС Прасковья Старчук. Среднесуточный надои на одну фурражную корову у нее составляет около 10 литров, а за 3 месяца она надоила от своей группы коров более 700 литров.

— У кого еще из доярок высокие надои? — поинтересовалась мы.

— У нас все одиннадцать доярок работают хорошо, — ответила т. Скалоузуб. — Они ведь борются за звание бригады коммунистического труда. Но наиболее высокие показатели у членов КПСС Екатерины Карповны Богдановой и комсомолки Лидии Ивановой. Первая

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Предпосевная обработка семян

Наступила ответственная пора — подготовка семян к посеву. По государственному стандарту семена должны иметь определенную кондиционность по качествам. Например, для пшеницы третьего класса установлено 90 процентов всхожести и 17 процентов влажности. В 1 килограмме допускается не более 100 сорняков.

Часто руководители колхозов и агрономы строят свои расчеты только на основании всхожести семян, не учитывая энергию прорастания. Такие расчеты не дают правдивых результатов. При низкой энергии прорастания (15—30 процентов), даже при удовлетворительной всхожести (80—90 процентов), всходы в полевых условиях будут появляться не дружно. А это влечет за собой активное развитие сорняков, неравномерный рост и даже гибель культурных растений, что в конечном результате приводит к снижению урожая.

Поэтому в каждом хозяйстве еще до высева необходимо провести с семенами соответствующую работу, обеспечивающую повышение всхожести и особенно энергии прорастания. Положительное влияние здесь может оказать воздушно-тепловой обогрев семян. Многие хозяйства уже проводят такую обработку с момента наступления теплых дней.

Но это делается далеко не везде и далеко не в полной мере используются погодные условия. В отдельных колхозах зернохранилища, где содержатся семена, открываются только на 3—4 часа в сутки, а перелопачивание семенного материала производится через 1—2 дня.

Наилучший результат дает такой воздушно-тепловой об-

огрев, когда двери в амодах открывают с утра и не закрывают их до вечера. Семена рассыпают слоем 20—30 см и перелопачивают не менее 2—3 раза в день. Рекомендуется такую обработку семян продолжать в течение 7—10 дней.

Сейчас можно проводить воздушно-солнечную обработку семян под открытым небом. Семена при этом рассыпают слоем 5—7 см на брезентах или плотно утрамбованных расчищенных площадках. Зерно следует 3—4 раза в день перемешивать граблями или лопатами. Обработка семян на солнце продолжается 3—4 дня, а под навесом — 5—6 дней.

Не менее важное значение в наших условиях имеет проправливание семян ядохимикатами, тем более, что привезенные обменные семена частично заражены головней. Поэтому на проправливание их нужно обратить особое внимание.

К сожалению, необходимо сказать, что почти во всех колхозах, кроме им. Ленина и «40 лет Октября», нет ни гранозана, ни агронола, чтобы немедленно приступить к проправливанию всего семенного материала. В некоторых колхозах нет проправителей даже для таких основных культур, как кукуруза и пшеница.

Правлениям колхозов и, прежде всего, агрономам, нужно позаботиться о своевременном приобретении и завозе необходимых ядохимикатов. Подготовка семян к севу необходимо уделить самое серьезное внимание, ибо от этого зависит судьба будущего урожая.

В. Акользин,
агроном-семеновод
райсельхозинспекции.

Письма в редакцию

Это душевный человек

Я, житель села Чумая, поехал погостить к сыну в Казанку. И вдруг однажды у меня с сердцем стало так плохо, что я думал все, прешел конец моей жизни. Для оказания мне помощи позвали фельдшера Иду Сергеевну Петрову.

Несмотря на то, что я не житель села Казанки, Ида Сергеевна незамедлительно пришла на квартиру и не ушла до тех пор, пока не об-

легчила мой тяжелый недуг, пока сердце не заработало нормально.

Это настоящий советский человек. Она глубоко сознает свой долг перед Родиной, перед народом.

Я от всего сердца благодарю Иду Сергеевну Петрову за ее добросовестный благородный труд, за чуткое отношение к больным и желаю успехов в дальнейшей работе. Колосники.

По следам неопубликованного письма

В начале апреля из промартели им. Пушкина писали в редакцию о том, что председатель артели тов. Кириенко нарушает правила противопожарных мероприятий.

Как сообщил зам. председателя райисполкома тов. Ильин, факты, изложенные в письме, полностью подтвердились.

За бесхозяйственное отношение

к порученному делу, за грубость с рабочими и за допущение других злоупотреблений тов. Кириенко общим собранием рабочих промартели снят с занимаемой должности. Бюро РК КПСС исключило его из рядов партии. Следственные органы привлекают Кириенко к уголовной ответственности.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 22.

Типография газеты „Искра Ленина“

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Тираж 2280 экз.

МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

Навстречу празднику международной солидарности

Приближается Первомайский праздник — День международной солидарности трудящихся и братства рабочих всех стран. Повсюду люди труда готовятся торжественно отметить этот знаменательный день. Навстречу Первому мая они идут под лозунгами укрепления сплоченности и единства своих рядов.

В Советском Союзе, Китайской Народной Республике, Польше и других социалистических государствах Первомайский праздник стал символом торжества свободного труда, мира и созидания. Советский народ переживает первую весну семилетки развернутого коммунистического строительства. В канун Первого мая в Пекине собралась сессия Всекитайского собрания народных представителей, чтобы подытожить великие достижения прошлых лет и наметить новые задачи. Могучую поступь китайского народа красноречиво характеризуют следующие три цифры: в текущем году Китай намечает произвести восемнадцать миллионов тонн стали, 380 миллионов тонн угля, 525 миллионов тонн зерна.

Социалистический лагерь, его изпревыно растущая мощь — надежный оплот мира и безопасности всех народов. В нынешнем году Первое мая отмечается в обстановке, когда преимущества мировой социалистической системы перед капиталистической стали еще более очевидными. Уверенно развивая свою экономику и культуру, народы стран социализма неустанно повышают жизненные условия в своих странах, борются за всеобщий мир и безопасность.

Иная картина наблюдается в странах, где господствует капитал. Там трудящиеся встречают Первое мая в условиях дальнейшего роста безработицы, усиления эксплуатации, повышения цен, наступления монополий на права народа. В главной капиталистической стране — США более пяти миллионов людей лишены работы; в Англии, Италии, Японии и других капиталистических странах безработица стала хроническим бедствием, а положение трудящихся неизменно ухудшается. Всемирная федерация профсоюзов призвала трудящихся превратить нынешний Первомай в великий день пролетарского единства и борьбы за свои жизненные права.

В этом году празднование Первого мая совпадает с десятилетием международного



Африка. Французские империалисты ведут в Алжире колониальную войну против свободолюбивого народа, борющегося за свое национальное освобождение. Спасаясь от репрессий колонизаторов, женщины, дети и старики вынуждены покидать родные места.

На снимке: группа беженцев из Алжира.

Фото Венгерского телеграфного агентства.

Фотохроника ТАСС

*

движения сторонников мира. За истекшее десятилетие это движение добилось больших успехов, заставив империалистов прекратить свои военные авантюры в Корее, Индокитае, на Арабском Востоке. Однако империалисты не прекращают своих пропаганд, и это обязывает народы быть бдительными, еще шире развернуть борьбу за мир, к чему призывают их накануне Первомая прогрессивные организации во всех странах.

Перед совещанием в Женеве

Народы мира возлагают большие надежды на открывющееся 11 мая в Женеве совещание министров иностранных дел и встречей глав государств.

Законную тревогу миролюбивых сил вызывают и широкие военные приготовления, проводимые правящими кругами Западной Германии. Советский Союз обратился к правительству Западной Германии с нотой, которая указывает, что планы атомного вооружения Западной Германии являются прямым вызовом всем, кому долгого дела мира.

Советские ноты к правительству США и Западной Германии — новые свидетельства последовательности нашей страны в отстаивании дела мира.

В. Харьков.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на районную, областные и центральные газеты и журналы на 2-е полугодие 1959 г.

Подписка принимается в отделе „Союзпечати“, в отделениях связи, колхозными и ведомственными почтальонами и общественными уполномоченными.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“.